

WHERE TO USE

For waterproofing

- · Metal and concrete roofs;
- · Balconies and terraces;
- · Guttering and downpipes;
- · Cupolas and curved roofs.

Aquaflex Roof MY may be applied on:

- · Ceramic and stone dressings;
- Cementitious screeds and screeds made using special binders (Topcem and Topcem Pronto);
- · Concrete;
- · Metal sheet roofing.

TECHNICAL CHARACTERISTICS

Aquaflex Roof MY is a ready-to-use, liquid-applied waterproofing membrane for external applications made from synthetic resins dispersed in water. Aquaflex Roof MY is resistant to all atmospheric conditions and UV rays, and provides long-lasting protection for the substrate.

Aquaflex Roof MY is easy to apply using a long-haired roller or brush on horizontal, sloping and vertical surfaces. Once dry, Aquaflex Roof MY forms a strong, seamless, flexible and tack-free waterproofing membrane suitable for occasional light foot traffic.

Thanks to its flexibility, **Aquaflex Roof MY** is compatible with normal dynamic expansion and contraction stresses caused by temperature variations and vibrations.

RECOMMENDATIONS

- Do not use Aquaflex Roof MY if the temperature is lower than +5°C or higher than +35°C, or if rain is imminent
- Do not apply if there is dew on the substrate.
- Application at relative humidity of 85% or higher is not recommended as the product may suffer delayed curing.
- Do not apply Aquaflex Roof MY on substrates with a residual humidity level of > 2.5% or on substrates with rising damp.
- Do not apply Aquaflex Roof MY on weak or dusty substrates
- Protect Aquaflex Roof MY from rain until it is completely dry.

APPLICATION PROCEDURE

Substrate Preparation

All substrates, whether they are new or old, must be solid, clean, dry and free of all traces of oil, grease, old paint, rust, mould and any other material which could compromise the bond. All sharp protrusions must be ground smooth. Concrete and cement substrates must be solid and dry with no rising damp. Any loose parts must be removed. Any hollows in the surface must be repaired with the Mapegrout range of mortars and allowed to cure fully. All wax, water-repellent treatments, etc, must be removed with a suitable detergent and/or by sanding.



TECHNICAL DATA (Typical values)	
PRODUCT IDENTITY	
Consistency:	Paste
Colour:	Grey and White
Density (kg/m³):	1.22
Dry solids content (by weight, %):	63
Brookfield viscosity (Pa.s):	75
Storage:	12 months in its original unopened packaging in a dry place
Hazard classification according to EC 1999/45:	None. Before using, refer to the "Safety instructions for preparation and application" paragraph and the information on the packaging and Safety Data Sheet
APPLICATION DATA (at +30°C at 80% R.H.)	
Application temperature range:	from +5°C to +35°C
Waiting time between coats:	approx. 2 to 4 hours
Set to light foot traffic:	8 hours
Ready for use:	3 days
FINAL PERFORMANCES	
Elongation at breakage (DIN 53504) (%):	190
Tensile strength (DIN 53504) (N/mm²):	3.5
Bond strength to concrete (EN 24624) (N/mm²):	3.1

Surfaces to receive Aquaflex Roof MY must have a minimum gradient of 1:120 in order to avoid water ponding on the waterproofing membrane.

Before applying Aquaflex Roof MY, pay particular attention to the expansion joints and the fillets between horizontal and vertical surfaces, which must be waterproofed using Mapeband or Mapeband PE120 bonded to the substrate with Aquaflex Roof MY. Structural joints must be waterproofed with Mapeband TPE bonded in place with Adesilex PG2 SP. Use a suitable kit from the Drain range to seal any water outlets.

Priming

Prime new concrete substrates by using a mixture prepared with **Aquaflex Roof MY** and clean water at a ratio of 1:1. Allow priming coat to dry prior to the first neat coat. This usually takes approximately 30 minutes at 30°C

For porous or old concrete substrates, prime with **Primer G** at the rate of 0.2-0.3 kg/m² (depending on the substrate porosity).

Preparation of the product

The product is supplied ready to use. If necessary, mix the contents to blend the product thoroughly.

Application of the product

Aquaflex Roof MY must be applied with a long-haired roller, brush, trowel or airless spray at the rate of $0.5 - 0.6 \text{ kg/m}^2 \text{ per coat.}$ Wait until the first neat coat is completely dry (approximately 2 to 4 hours under normal conditions such as 30°C, 80% relative humidity) before applying the second coat. Apply in a direction perpendicular to the previous coat. Where the area of application is subjected to high movement, or to bridge micro-cracks, joints and seams, or when additional durability is required, embed a layer of geotextile fabric (17g/m2, 0.12mm) into the first coat when it is still wet, followed by the second and third coats of Aquaflex Roof MY at the same application rate. Protect Aquaflex Roof MY membrane from rain until it is completely dry.

Cleaning the tools

Tools must be cleaned with water immediately after use.

CONSUMPTION

0.3 kg/m² for priming coat 0.5 – 0.6 kg/m² per neat coat

PACKAGING

Aquaflex Roof MY is available in 25 kg pail

STORAGE

Aquaflex Roof MY may be stored for up to 12 months in its original unopened packaging in a dry place. Protect from freezing weather.

SAFETY INSTRUCTIONS FOR PREPARATION AND APPLICATION

Aquaflex Roof MY is not considered as dangerous according to the European regulation regarding the classification of mixtures. It is however recommended to use gloves, eyes protection and to take the usual precaution taken when handling chemical products are recommended. For further and complete information about a safety use of our product please refer to our latest version of the Material Safety Data Sheet.

PRODUCT FOR PROFESSIONAL USE.

WARNING

Although the technical details and recommendations contained in this data sheet correspond to the best of our knowledge and experience, all the above information must, in every case be taken as merely indicative and subject to confirmation after long-term practical applications; for this reason, anyone who intends to use the product must ensure beforehand that it is suitable for the envisaged application. In every case, the user alone is fully responsible for any consequences deriving from the use of the product.

All relevant references for the product are available upon request.





MAPEI Malaysia Sdn. Bhd. (231780-K)
PT 521, Batu 23, Jalan Rawang/Jalan Batang Berjuntai,
48000 Rawang, Selangor Darul Ehsan
Tel: +(6)03-6093 5799 – Fax: +(6)03-6091 5801
e-mail: mapei@mapei.com.my – website: www.mapei.com.my